



共筑森林“防火墙” 平安迎新春

市园林和林业局发布春节森林防火倡议书

本报2月13日讯 春节将至,年味渐浓。春节期间返乡人员增多,祭祖扫墓、走亲访友、进山游玩等活动增多,野外火源管控难度加大,森林火灾风险显著升高。森林是我们共同的绿色家园,森林防火需要每个人的参与和努力。为了让大家度过一个平安、欢乐、祥和的新春佳节,青岛市园林和林业局向广大市民朋友发出如下倡议:

提高防火意识 筑牢思想防线

“一点火星,可毁千顷林”。森林火灾不仅破坏生态环境,也威胁人民生命

财产安全。请大家切实提高防火意识,自觉遵守森林防火法律法规,克服麻痹心态,杜绝侥幸心理,真正把“森林防火、人人有责”融入日常行动,共同维护我们的生态家园。

倡导文明祭祀 摒弃陈规陋习

倡导文明祭扫新风尚。春节期间祭祖扫墓,自觉摒弃上坟烧纸、焚香点烛、燃放烟花爆竹等传统陋习,积极采用献一束花、敬一杯酒、植一棵树、扫一座碑、网络祭祀等无火无烟、绿色环保的方式寄托哀思,守护生态安全的同时,传承文明新风。

严守防火规定 规范自身行为

春节期间,进入林区、山区,请自觉接受防火检查,不携带火种、易燃易爆物品,不在林区内吸烟、野炊、烧烤、烧火取暖、燃放孔明灯,不焚烧田间秸秆、烧荒、烧田埂,杜绝一切野外违规用火行为。

主动担当作为 参与群防群治

广大市民朋友要争做森林防火的宣传员和监督员。主动向家人、邻里和亲朋好友宣传森林防火知识、法律法规和重要意义。积极劝阻身边违规用火、

携带火种进山等危险行为。

保持高度警惕 及时报告火情

如发现森林火情或违规用火行为,请立即拨打森林火警电话12119。准确报告火情发生地点、火势情况等基本信息。切勿盲目自行扑救,确保自身安全。

青山绿水,离不开每个人的细心守护,平安春节,需要我们共同的努力。让我们从自己做起、从点滴做起,用文明行为守护森林安全,用实际行动共筑防火屏障,度过一个祥和、美满的春节! (青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 高静文)

他们在三个“最忙收费站”间奔波

记者跟访青岛青平高速交警,见证他们守护假期前的交通早高峰



王孔真在青岛西收费站执勤。

他们是青岛青平高速交警,守护着40多公里道路的平安与畅通;辖区内有车流量长期稳居全省前十的三个收费站。2月13日清早,离春节假期还有两天,上班的车流和返乡、探亲、旅游、物流等车流叠加,让他们的工作愈发繁忙。当天早晨7时许,记者跟访青岛青平高速交警在高速公路上巡逻。

清早守护节前早高峰

2月13日早7时许,位于石牛山路的青银高速李村收费站附近,上高速的车辆已经开始排队。“春节假期快到了,很多人已经回家过年。”青岛青平高速交警一中队中队长王孔真告诉记者,虽然早高峰车辆并未明显增多,但车速开始变快;青银高速李沧北收费站开通以来,日均超过两万车次加入高速车流,这意味着,春节前后,高速交警要面对叠加的交通安全压力。

7时30分许,记者跟随王孔真和同事驾车在青银高速巡逻。7时40分许,交警巡逻至中崂路桥洞附近路段时,发

现一辆白色的厢货停在路边应急车道内。王孔真下车查看发现,厢货车尾漏出不少机油,驾驶员站在护栏外侧,满脸焦急。“我的车出故障了。”驾驶员告诉王孔真,救援车辆和转运车辆已经在路上。

“车辆如果出了故障,‘车靠边,人撤离’是对的,但这种情况下,还要设置警示标志。”在王孔真的提示下,驾驶员在故障车后方150米以外设置了警示标志。

服务三个“最忙收费站”

“上路巡逻,我们随时要处置各种突发情况。”王孔真告诉记者,城区交警一般是以“片”划分辖区,高速交警则是按“段”划分。青岛青平高速交警一中队的辖区,包括青银高速(青岛东-流亭)、仙山高架路、青兰高速(青岛西-河套)三段共40多公里。随着经济社会的发展,这40多公里的高速公路两边建起了越来越多的高楼和工业园,周边日渐和繁华的城区融为一体。正因为如此,在中队辖区的青岛

东、青岛西、李村三个收费站,车流量长期稳居全省前十。

“我们辖区的青银高速和青兰高速,是连接崂山、李沧、城阳等多个片区的交通主动脉。”民警告诉记者,因为今年春节假期时间较长,作为全省车流量最大的收费站,青岛东收费站春节期间,日均车流量将超过10万辆次。面对大流量,青岛青平高速交警在高速公路出入口、服务区科学布设执勤点位,采取“白天严管、夜间严查、高峰疏导、平峰整治”模式,严查超速、疲劳驾驶、占用应急车道、超载超员等突出违法行为,同时加强疏导分流,防范拥堵和事故。

应急车道查获抽烟男

13日上午,记者跟随王孔真在青兰高速、青银高速巡逻时发现,绝大部分司机都是遵纪守法行驶,很少能遇见随意变道、超速行驶等行为。尽管如此,民警巡逻时依然不敢怠慢。“高速公路上车速快、流量大,任何微小的失误或突发状况都可能被放大,导致严重后果。”王孔真说。

民警驾车巡逻至青银高速北向南、象耳山公园东侧路段时,发现一辆银色轿车停在应急车道内,一旁站着一名男子。民警立刻停车上前查看,发现男子嘴里叼着一支点着的香烟。“你好,你遇到什么事了?”面对突然出现的民警,男子赶紧将烟头扔到路边。他告诉民警,他长距离驾车有点内急,下车方便了一下,随后点了一支烟。

“机动车在高速公路上行驶,非紧急情况不得在应急车道内行驶或者停车。”就在王孔真对男子作出批评时,同

车的辅警孙丕良翻出了高速护栏,找回了男子的烟头并当场踩灭。“现在是冬季,高速路边的树木和绿化带都很干燥,决不能遇到明火!”孙丕良称。随后,这名男子被民警带到位于青岛东收费站的执法站,依法接受处罚。

高速站口及时疏解拥堵

上午9时许,王孔真的对讲机响起:青兰高速青岛西收费站交通压力较大。记者跟随王孔真驱车赶赴现场时发现,等待上高速的车辆,已经排出了100多米的队伍。

王孔真用对讲机安排民警疏导交通时,一名男子上前求助,声称有交通事故。为避免引发道路进一步拥堵,王孔真立刻前去查看,发现是两辆车因争道抢行,导致后视镜发生轻微刮擦。王孔真拍照取证后,讲明了处理方法。双方当场表示,不再追究对方事故责任,随后先后驾车离开。

20多分钟后,对讲机再次响起:指挥室在巡检时发现,同一位置又发生了一起交通事故。王孔真到场后发现,和之前一样,这也是一起争道抢行引发的轻微刮擦:王孔真根据车头的方向,很快认定了事故责任,双方也表示没有异议。在王孔真的指挥下,双方将车开过收费站,停在路边后开始商议赔偿事宜。一场长时间拥堵就此化解。

“每逢节假日,别人过节,我们过关。”王孔真称,新春佳节将至,他们会坚守在岗位上。他和同事们也希望每一个驱车行驶在高速上的驾驶员,都能遵纪守法,平安抵达。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛
首席记者 刘卓毅 摄影报道

爱心扬帆启航 温暖守护银龄

青岛特殊困难老人关爱行动走进滨海街道

本报2月13日讯 小善汇聚大爱,温情点亮滨海。2月12日,由青岛市民政局联合老年生活报发起的“爱心陪伴·温暖到家”特殊困难老人探访关爱行动,在青岛西海岸新区滨海街道办事处举行爱心捐赠暨共建签约仪式。青岛市民政局、西海岸新区民政局、滨海街道办事处相关领导,与社工、志愿者代表及受探访老人代表齐聚一堂,共同见证这一充满温情与关爱的时刻。

仪式现场,海尔智慧康养、青岛禾

宏生态农业科技发展有限公司、青岛滨海医院附属医院等爱心企业获颁荣誉证书,并为到场的特殊困难老人代表送上新春大礼包及新春祝福,让老人们提前感受到浓浓的节日温情。仪式结束后,与会人员与志愿者前往滨海街道王家村,看望慰问了95岁高龄的退伍军人罗照祥。老人身体硬朗、精神矍铄,众人在院中围坐交谈,其间老人自行接听电话,清晰的思路、利落的动作展现出良好的生活状态,令在

场人员深感欣慰。

当天,老年生活报与滨海街道社区社会组织联合会签订志愿服务共建协议。双方将持续开展常态化、专业化的志愿赋能行动,不断壮大暖心助老服务队伍。通过系统的专业培训,提升志愿者的服务能力与专业素养,让每一份爱心都精准落地,每一次服务都饱含温度,用实实在在的行动守护特殊困难老年人,让社区的温暖如潺潺溪流,直抵每一位老人的心间。 (本报记者)

天气预报

市区

今天 晴

南风3-5级 6℃~12℃

明天 晴转多云

北风4-5级 0℃~8℃

明天

崂山 晴转多云 -2℃~8℃

即墨 晴转多云 -3℃~8℃

胶州 晴转多云 -3℃~8℃

黄岛 晴转多云 -1℃~8℃

莱西 晴转多云 -3℃~5℃

平度 晴转多云 -3℃~6℃